

“生命之宝”——医保

牡丹区第二实验小学四·四班 王 多 (小记者编号:03156)

9月11日,我作为菏泽报业小记者,参观了牡丹区医疗保障局。

通过这次活动,我了解了菏泽医保部门为了实现“群众小事不出村,大事不出镇”,让群众享受便民、优质高效的医保服务,制定了很多惠民政策。市县乡村有效串联起来,菏泽创新推

出可视化医保呼叫平台,还有远程视频系统的开启。在档案室里面,更是可以利用高科技,不占空间地存储数据,刷指纹加密就可以锁住场所……了解到这些,我由衷地赞叹道:“真是不学习跟不上时代啊!”

在三楼会议室,我享受到领导的待遇,和领导、工

作人员叔叔阿姨进行有趣的有问必答互动。一问一答中,我知道了农村设的定点就能办医保,在各地医院看病都能享受医保;如有一级、二级医院转院证明,更能增加5%划入。

这次活动使我了解了好多关于医保政策的知识,真是受益匪浅。

不一样的周自齐

成武第一实验小学三·七班 刘政烨 (小记者编号:cw080011)

以前我常去周自齐公园玩,因为它是成武比较有名的公园,有小桥、流水、树林。小桥下面的水面上飘浮着一片片睡莲叶。水面上时不时会跳出一条鱼儿,它在水面一现又钻进水里,在水面上留下一圈圈波纹,圆圆的,慢慢变大又逐渐消失。小河边生长着一丛丛芦苇,每到夏天,芦苇丛里就会传出蛐蛐的叫声。

星期天上午,我和菏泽报业小记者团的伙伴们参观了周自齐纪念馆。在庄老师的介绍下,我才知道周自齐不只是公园的名字,还是个人名!

周自齐原来是一个了不起的名人,这个公园便是用他的名字命名的,因为他是成武历史名人。

从一楼到二楼,讲解员介绍了很多,我没好好记,只有关于周自齐的事情我记得清楚。此后,我们跟着庄老师一起做了她精心准备的知识卡,更是加深了记忆。老师说,周自齐是近代史上担任职务最高的山东人,也是担任过职务最多的中国官员。老师还讲了,清华学堂是周自齐于1911年创办的,是清华大学历史的开端,1928年清华学堂改名为国立清华大学。所以,周自齐

是清华大学的创始人。出使美国12年间,他注重维护中国利益,做了不少利国利民的好事,让我对他油然而生敬意……

感谢菏泽报业小记者团的庄老师组织的这次活动,让我认识了不一样的周自齐,知道了他是一个人、一个名人。通过参观,我还认识了很多成武历史名人:相马名师伯乐、汉梁王彭越、名贤孙期、贤相庞籍、农学家苗好谦等等,他们都很了不起!

我们也要好好学习,将来做个有作为的人!

(指导老师 刘 沿)

医保局观后感

牡丹区贵阳路小学六·三班 郑一品 (小记者编号:03547)

我是一名菏泽报业小记者,今天有幸在小记者团的老师带领下,参观了菏泽市牡丹区医保局。

医保局办公大楼共分四层,第一层主要为人民群众医疗报销,有许多窗口,包括朝夕窗口、老年人优先窗口、吐槽窗口,满足了不同人的需求。最引人注目的是,一台自助查询机,不仅使用非常简便,用处还特别大,只要把身份证放在感应

区,就可以查出许多关于自己的资料。

我们跟随着工作人员来到第二层,这里有可视化办公系统,有效串联了“市县乡村”四级贯通,人们可以在线办理,免去了奔波之苦。

接下来,工作人员带我们来到四楼,里面有12个储藏文件的机械架子,可以手摇,也可以电动操作;通过面部、数字、图案识别打开,特别先进。

参观完,工作人员领着我们来到三楼的一个会议室,一进门,哇,好凉爽啊!在这里,对我们提出的问题,医保局的领导作了耐心而详细的解答。

通过这次参观医保局,增进了我对医保的了解。这里的工作人员特别热情,设备也非常先进,我身为菏泽人,特别自豪。长大后,我一定也要为家乡菏泽贡献自己的一份力量!

观《完美爸爸》有感

牡丹区第二实验小学三·六班 梁裕宁 (小记者编号:03170)

最近,我和同学们参加了由菏泽报业小记者团组织的小记者一元观影活动。这次,我们欣赏的电影是《新大头儿子和小头爸爸4:完美爸爸》。

电影开头,大头儿子因为种种原因对自己的爸爸很不满。没想到有一天,他不小心进入了一个虚拟世界,里面有一个虚拟的完美爸爸。完美爸爸带着大头儿子一起玩儿,让他感受到“完美”父爱,很开心。但事实上,那个完美爸爸并不懂人类的情感,毕竟他只是一个虚拟人物。围裙妈妈和小头爸爸找不到大头儿子后,十分着急,到处寻找。在虚拟

世界里,大头儿子也慢慢开始想家。小头爸爸多次想办法进入这个虚拟世界,没想到那个完美爸爸竟然设了防火墙,让小头爸爸无法进入。大头儿子越来越着急回家,可完美爸爸不让,因为,没有大头儿子,他就不再是完美爸爸了。

怎么办呢?突然,大头儿子灵机一动,说要和他最好的朋友棉花糖聊天,完美爸爸同意了。大头儿子用手机发给棉花糖一张图片,上面有一架纸飞机,纸飞机上写着“995”。看到图片,棉花糖赶紧告诉小头爸爸、围裙妈妈,因为她知道,“995”是“救救我”的意思。于是,小

头爸爸想出了一个办法,用棉花糖的ID进入虚拟世界,获取密码,成功进入。要输密码时,小头爸爸会给棉花糖她们发消息,让围裙妈妈输入。结果,围裙妈妈忘记了密码,她和棉花糖、母鸡阿花都进入了虚拟世界。他们想尽各种办法,历经种种艰难险阻,终于带着大头儿子回了家。看完电影,我悬着的一颗心才算放下。整部电影情节扣人心弦,我看得津津有味。

看完这场电影,我最大的感受是,无论如何,父母总是爱我们的,我们也要孝顺他们,不要任性地给他们添麻烦。

我眼中的四君子

单县实验小学四年级十七班 蔡 蔼 (小记者编号:sx10550)

“壶里日月长,醉里乾坤大。”许是酒能给人们带来思想上的自由驰骋、写作上的妙笔生花,中外许多名人都喜欢喝酒。今天,作为小记者,我更是有幸参观了有着七十二年历史文化的单县四君子酒厂,领略了酒的魅力。

我们周日上午10点多在酒厂大门口集合完毕后,浩浩荡荡地向酒厂内部走去。我们一边走一边听讲解员讲解:“我们知道历史记载中,四君子分别指‘李白、杜甫、高适、陶渊’,而我们单县四君子酒厂的名字就由此而来。请同学们往这边看。”我顺着讲解员手指的方向看去,哇!只见路边有许多名人的石像,其中有老子、巫马诗、吕后、高适……他们有的高举着酒杯,好像准备举杯痛饮;有的抱着一个大酒坛,像是要去给谁送行;还有的正倚着酒坛子,像是在向世人赞美着酒的甘美香醇……

继续向前走,我们就来到了酿酒车间。只听讲解员继续

说道:“酿酒车间建筑面积16000平方米,设计窖池2000个,年生产优质浓香型白酒2万吨。”听到这里,我不由发出赞叹声。走到车间门口,白色的浓烟扑面而来。我皱了皱眉,走进车间,浓烟更是把我完全包围了。天哪!这味儿也太上头了!原来这是酒在发酵过程中散发出的味道啊!

通过参观酿酒车间,我知道了白酒的制作步骤:1、选料;2、制曲;3、发酵;4、蒸馏;5、陈酿;6、勾兑;7、包装。之后,就可以运到超市去卖啦!看到这大坛大坛的美酒,我的脑海中不由得浮现出了诗人对饮时“劝君更饮一杯酒,西出阳关无故人”的送别画面:“绿蚁新醅酒,红泥小火炉”的温馨画面以及“古来圣贤皆寂寞,惟有饮者留其名”的酣畅恣肆。

这次参观学习,我不仅了解了白酒的酿造过程,更是对中国源远流长的酒文化有了更深的认识。

参观热带雨林管有感

单县南城第二小学四·四班 张 慧 (小记者编号:sxjs141)

今天,我们跟随菏泽报业小记者团的老师去参观热带植物园。

我们进入半透明的植物园里,首先看到的是几盆植物,开着粉色、紫色的花。我们又向左走去,左边是几棵老人葵,比较粗壮,上面的叶子很像芭蕉扇。再往前走,是一些面包树,会长一些像面包一样的果实,果实里存满了水分,特别好吃。

前面是一大片的仙人掌,仙人球。有一种仙人掌特别高,它的名字叫量天尺,这个名字和仙人掌的形态十分契合。

看,那是人心果树,这个名字好奇怪呀!仔细一看,上面的果子长得像人,这应该就

是它得名的由来吧!右边是一些结着很常见水果的树,水果虽然常见,但树不常见。都是一些什么树呢?有香蕉树,番木瓜树,龙眼树……香蕉树有很大的叶子,叶子下面是一串串青色的香蕉,还没有成熟,就像那些番木瓜。龙眼树上面才结了一个小绿球,玻璃球似的。

前面还有一些不常见的树。比如假槟榔,它的最下面的树干是宽大的,中间部分像大肚子一样,最上面是细细的树干和叶子。

我们在植物园里转了一圈,听了老师的讲解,学了很多知识。真是收获满满!

鲁西南战役纪念馆一日游

郓城县英才学校六·三班 苑诺诺 (小记者编号:YC01305)

今天,我随菏泽报业小记者团的老师去参观鲁西南战役纪念馆,途中,导游给我们介绍了众多烈士的丰功伟绩。

鲁西南战役纪念馆创建于2009年5月份,它坐落于郓城县东区宋江河东岸,里面收藏了许许多多的珍贵图片与战争遗物,累计藏品共256件,珍贵文物4件,再现了1939年初至1947年炮火连天的战斗场景,令人唏嘘。

首先,导游带我们进入了正厅,里面陈列着众多的英雄照片及简介,其中有很多大名鼎鼎的英雄,也有很多鲜为人知的,他们每一个人都用自己的青春和热血为我们现在的幸福生活奠定了坚实的基础。继续往里走,我们看到了非常多的雕像,每一个人都是那么栩栩如生,活灵活现。这里还有一些旧房屋,

是按1:1还原的。

最后,导游把我们带到了主楼展示厅的正后方,里面有纪念塔、纪念广场和三座著名烈士墓,分别为中共运西地委书记梁伯千、东北抗日联军第十九支队支队长罗明星以及冀鲁豫第八军分区司令员徐秋,还有256名的烈士群碑,其中包括了多个无名烈士碑。虽然不知都是谁,但我知道,他们一定同样值得名垂青史。

这次的鲁西南战役纪念馆一日游,让我领略了那些革命先烈当时的生活环境以及他们的高尚品质。“黄沙白战穿重甲,不破楼兰终不还。”为了华夏的锦绣河山,他们面对敌人的屠刀,笑迎明天;八年抗战换来了胜利的喜讯,我们也必将传承英雄们的豪情壮志,护卫祖国的锦绣山河!